
H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6 H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6

北九州市 71.2 74.6 75.9 76.9 75.0 76.4 78.6 北九州市 68.4 68.0 74.3 79.6 75.7 74.4 76.5

全国 77.9 76.7 77.7 78.2 77.3 78.8 81.9 全国 74.9 73.8 74.8 81.0 79.2 79.2 80.3

H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6 H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6

北九州市 62.3 77.8 73.6 79.1 78.4 79.4 85.8 北九州市 61 72.9 72.9 77.3 75.4 77.1 84.3

全国 68.2 77.7 74.1 78.8 80.1 81.8 86.8 全国 64.8 76.3 72.8 77.8 78.7 79.7 86.1

H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6 H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6

北九州市 32.4 55.6 74.4 78.3 86.3 北九州市 31.2 46.0 70.1 74.3 81.4

全国 30.6 40.1 83.2 86.3 85.5 全国 30.6 33.4 80.6 87.5 89.0

【質問】授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか。

【質問】学級の友達との間で話し合う活動を通して、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていますか。

【質問】授業で、PC・タブレットなどのICT機器をどの程度使用しましたか。

  　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（R6～）新たな考えに気付いたりすることができていますか。

（２）児童生徒質問調査の回答結果の経年推移
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H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6 H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6

北九州市 50.8 58.1 59.0 58.0 53.2 48.2 44.0 北九州市 56.8 59.3 60.4 71.4 61.4 57.3 55.6

全国 64.4 66.2 66.1 62.5 59.4 57.1 54.6 全国 69.6 70.6 69.8 75.9 69.5 65.8 64.3

H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6 H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6

北九州市 93.8 94.2 90.3 89.9 北九州市 93.4 93.3 88.5 89.1

全国 93.4 94.0 90.3 91.1 全国 93.2 93.7 88.7 90.1

H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6 H29 H30 H31 R3 R4 R5 R6

北九州市 75.9 82.7 78.0 76.1 76.3 80.3 81.9 北九州市 69.9 78.4 72.9 75.3 77.8 78.1 83.2

全国 77.9 84.0 81.2 76.9 79.3 83.5 84.1 全国 70.7 78.8 74.1 76.2 78.5 80.0 83.3

【質問】自分には、よいところがあると思う。

【質問】学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか。
　　　　（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学ぶ時間も
                含む）」について、「１時間以上勉強している」と回答した割合

【質問】（R3～R4）友達と協力するのは楽しい。  （R5～）友達関係に満足している。

（２）児童生徒質問調査の回答結果の経年推移
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ポイント

・ 約９割の児童生徒が、ICT機器は
「分からないことがあった時に、すぐ
調べることができる」と考えている。

・ ICT機器活用の効力感に関する項目
では、全体的に、肯定的に回答した割
合は全国と比べると北九州市は同程度
か若干下回っていた。

北九州市 北九州市

全国 全国

北九州市 北九州市

全国 全国

北九州市 北九州市

全国 全国

北九州市

全国

【質問】　５年生まで〔１、２年生のとき〕の学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することにつ
　　　　いて、以下のことはあなたにどれくらい当てはまりますか。

小学校

83.4

中学校

76.5

（１）自分のペースで理解しながら学習を進めるこ
       とができる。

（２）分からないことがあった時に、すぐ調べるこ
       とができる。

85.5 80.2

小学校 中学校

90.8

92.1

91.6

93.9

（３）楽しみながら学習を進めることができる。 （４）画像や動画、音声等を活用することで、学習
       内容がよく分かる。

小学校 中学校 小学校 中学校

84.7 79.5 89.1 88.6

86.0 82.4 89.8 89.0

（５）自分の考えや意見を分かりやすく伝えること
       ができる。

（６）友達と考えを共有したり比べたりしやすくな
　　る。

小学校 中学校 小学校 中学校

77.5 72.7 82.6 80.5

79.2 77.7 86.1 86.2

87.1 85.2

（７）友達と協力しながら学習を進めることができ
　　る。

小学校 中学校

84.7 80.2

（２）児童生徒質問調査の回答結果の経年推移

ICT機器活用の効力感
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４ 成果と今後の取組
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学びの育ちについて
＜成果＞
・ 「主体的・対話的で深い学び」の視点での

授業改善が進んでいる。
（児童生徒質問の結果より）

→■ リーディング校における市内への公開
授業や授業づくりに関する研修、学校訪
問を通して、協働的な学びを意識した授
業づくりが進んだ。

→■ 指導主事やメンタリング教員による各
校への授業参観や指導助言などの支援に
より、若年教員等への授業力の向上を図
ることができた。

→■ 「全国学力・学習状況調査」「北九州
学びと育ちアンケート」の実施・分析
により、継続的に児童生徒の学力・学習
状況の実態を把握することで、各学校の
授業改善のサイクルが確立されてきた。

＜今後の取組＞
・ これまでの学力・学習状況調査の結果を基

に、各学校が自校の傾向（つまずきや誤答）
の分析を行い、授業改善に生かすことができ
るように、教育委員会が校内ワークショップ
型研修等をサポートする。

（学力向上分析プロジェクト）
・ 「学びの転換」に向けて、各学校が特色あ

る教育課程を推進できるように、学校への研
修会等の充実を図る。

ICT活用について
＜成果＞
・ 授業でGIGA端末を活用する場面が昨年

度に比べて大幅に増えている。
（児童生徒質問の結果より）

→■ リーディングDXスクール校における
公開授業を通して、市内の学校全体へ好
事例を展開することで、活用が進んだ。

→■ 教育情報化推進課によるICT活用研修
会やGIGA端末活用支援訪問により、IC
T活用の推進を図ることができた。

＜今後の取組＞
・ ICT機器の効力感に関しては、「友達と

協力しながら」や「考えを共有する」など
の項目が若干、他の項目より低かった。

そのため、今後は主体的・対話的な学び
の中での活用の推進を図る。

・ 児童生徒がそれぞれの理解度やペース、
学びやすい方法などに応じて、クラウドを
使って学習を進めていく「個別最適な学び」
が充実するように、学校への支援訪問を実
施する。

「北九州市こどもまんなか教育プラン」 ＜ミッション３＞
誰一人取り残さない学びと、未来を見据えた先端的な学びを進める

★ 学校力向上支援訪問（教科や研究主題における指導助言）
★ 学力向上分析プロジェクト（学調分析、WS研修の実施と支援）
★ GIGA端末活用支援事業における学校訪問

（GIGA端末の授業での効果的な活用における支援訪問）
★ ひまわり教室（基礎的・基本的な知識及び技能の定着を図るための指導員による支援）
★ 授業改善支援訪問（特別支援学校における教科等の指導助言）

多様なこどもの状況に応じた学びを進めるとともに、多様な他者と学び合う
「個別最適な学びと協働的な学びの一体的な充実」を進めることで、誰一人取り残
さず、全てのこどもたちの可能性を引き出し、学齢期を経過した人も含め、学びの
機会を保障する環境を整えます。

また、グローバル化やデジタル化が進展する、これからの新しい時代に対応する
ための学びや、義務教育9年間を見通した取組を進めます。

授業改善 ICTの活用

【柱１】

成果と今後の取組

＜教育委員会による各学校のマネジメント上のニーズや課題に応じた
伴走支援の充実（マネジメントサポートマップの活用）＞
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